
  
 
 

Cátedra de Química General e Inorgánica 

 

 

EXAMEN FINAL 12/12/2024 
 

Nombre: _________________________________________________ Comisión: ______________ 

 

1. ¿Cuál de estas tres líneas (A, B o C) representa el 

efecto de la concentración sobre el porcentaje de 

ionización de un ácido débil? Justifique brevemente 

su respuesta. (5 p) 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Un recipiente de 3.5 L contiene HCl, pero en su etiqueta no se indica su concentración. Una muestra de 

20.00 mL de esta solución de HCl de concentración desconocida se titula hasta pH de 7.0 con 30.0 mL 

de solución de NaOH 3.00 M. Determine el volumen (en mL) que se necesita de esta solución de HCl 

para preparar 1.5 L de solución de HCl 0.75 M. (10 p) 

 

3. a) Calcule la proporción de concentración de iones Mg2+ y Cu2+ que se necesita para construir una celda 

voltaica de 2.690 volts (2 cifras decimales). Los electrodos son de magnesio y cobre sólidos. (10 p) 

b) Dibuje esta celda voltaica. Indique cuál electrodo es el ánodo y cuál el cátodo, así como la dirección 

del flujo de electrones. (5 p) 

Datos: EMg2+ Mg⁄
o =  −2.370 V ;  𝐾Cu2+ Cu⁄ =  2.65644 × 1011 

 

4. La velocidad de la reacción de la hemoglobina (Hb)−monóxido de carbono (CO) se estudió a 25°C: 

 

4Hb + 3CO                      Hb4(CO)3  

 

Las concentraciones se expresan en micromoles por litro (μmol/L): 

 

Concentración (μmol/L) 
Velocidad de desaparición (μmol L−1 s−1) 

[Hb] [CO] 

3.36 1.00 0.941 

6.72 1.00 1.880 

6.72 3.00 5.640 

 

a) Escriba la ecuación de velocidad para la reacción (5 p) 

b) Calcule la constante de velocidad de la reacción, y exprésela con su unidad correspondiente (5 p) 

c) Calcule la velocidad instantánea cuando [Hb] = 1.50 y [CO] = 0.600 μmol/L (5 p) 

 

5. Calcule la solubilidad molar del sulfato de plata (con 3 cifras significativas) (15 p)  

a) en agua pura 

 

b) en nitrato de plata 0.10 M 

 

c) en sulfato de potasio 0.50 M 

Datos: Kps sulfato de plata: 1.7×10−5 
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6. Una muestra de 1.294 g de un carbonato metálico (XCO3) se agrega a un vaso de precipitado con 500 

mL de una disolución de HCl 0.100 M desprendiendo CO2. El exceso de ácido HCl (que no reaccionó) 

se neutraliza por titulación gastando 32.80 mL de NaOH 0.588 M. 

 

a) Identifique X comparando el resultado con el peso atómico del elemento más aproximado (15 p) 

b) Construya el diagrama de especies del compuesto (10 p) 

Datos: Ka1 = 4.3×10−7; Ka2 = 4.3×10−11 

 

7. En una solución diluida de ácido nítrico, el Fe3+ reacciona con el ion tiocianato (SCN–) y forma un 

complejo rojo oscuro: 

[Fe(OH2)6](NO3)3
 + SCN– ⇌ H2O + [Fe(OH2)5NCS](NO3)2 + NO3

– 

 

En un experimento se mezcló 1 mL de Fe(NO3)3 0.020 M con 1 mL de KSCN 1.0×10–3 M en 8 mL de 

HNO3 diluido. Un método cuantitativo indicó que la concentración del complejo [Fe(OH2)5NCS](NO3)2 

era 7.3×10–5 M (considere volúmenes aditivos). 

 

a) Escriba el nombre del producto de la reacción, el número de coordinación, la geometría y el número 

de oxidación del metal central en el complejo. (5 p) 

b) Calcule la constante de formación del complejo [Fe(OH2)5NCS] (10 p) 

 


